



给李宇春、易烊千玺当“绿叶” 南通娃舞上央视蛇年春晚



周梓萌在春晚演播大厅留影。

“快一起玩儿，每个人都China fun！”昨天晚上8时，中央广播电视台《2025年春节联欢晚会》与往年一样送上“文化大餐”。在歌舞表演《一起CHINA FUN》中，歌手李宇春、易烊千玺以及一群少年舞者，与各网友互动齐跳“蛇年FUN舞”，向全球朋友发出热情邀约，欢迎他们来中国“打卡”，共度中国新年。

在这群年轻的舞者身影中，有一个11岁的南通女孩周梓萌，是如皋市安定小学六年级的一名小学生。从小对舞蹈情有独钟的她，第一次登上央视春晚的舞台。

“我属蛇，这次能登上蛇年春晚，既兴奋又激动。”从春晚舞台走下来的那一刻，周梓萌的心情才算彻底放松下来，此时，这个小女孩已经和家人分别20多天了。

为了给全国观众呈现出高质量的表演，周梓萌和队员一起接受了春晚导演组的“最严格审查”，近一个月的封闭式排练里，每天都是处于高度紧张状态，虽然是小朋友，但是有时也需要跟其他成年演员一起熬夜“加班”，凌晨收工也是很平常的事。

“排练苦不苦？”面对记者的提问，周梓萌笑着摇了摇头。“有一次排练，大家都太累了，直接裹着衣服躺在地上就睡着了，挺好玩的，就是盒饭有些吃腻

了。”说起这次的经历，小姑娘说收获更多的是乐趣。

第一次进入央视1号演播厅时的心情，周梓萌记忆犹新，绚烂的舞台灯光、AR技术和高配的演员阵容让她目不暇接，但挑战也随之而来。“这次舞台对我挑战最大的不是舞蹈动作，而是记住舞台的走位。”

由于表演节目中舞台有多次升降，舞台变化复杂，每个人必须要精准地记住自己的位置。“每次站上舞台，没有思想别的，注意力全部在舞台上，非常怕自己出错。”经历5次大联排后，周梓萌已经从开始的慌乱转为应付自如。

舞蹈节目通常以集体形式出现，但作为小舞蹈演员，周梓萌和队友们一起认真当好“绿叶”，不会因为镜头的多少而“划水摸鱼”。虽说有良好的舞蹈底子，但春晚的特点就是，不到最后一刻谁也不知道能不能上，存在随时会被淘汰的风险。

“从动作到表情，每个环节我们都对着镜子练习了很久。”周梓萌说。自从入选春晚舞蹈演员阵容后，老师便开始了魔鬼训练。尽管每天训练完都是拖着酸痛、疲惫的身体回到酒店休息，尽管嘴上也喊过累，但自己从未想过要放弃。“在央视舞台上排练的时候我特别认真，因为我想让家人和朋友在电视机前看到我的精彩表现。”

“排练的时候正好是期末冲刺阶段，学习节奏比较紧张，一有休息时间我就抓紧时间写作业。”为了不落下文化课，周梓萌争分夺秒地利用排练间隙学习，用她自己的话说，“学习和跳舞已经成为生活里最重要的两件事”。

这次参加春晚，周梓萌还多了不少意外的收获。“这是我第一次离开爸爸妈妈这么长时间。”在北京集训期间，周梓萌学会了很多生活中的新技能。“在北京，什么都要自己做，第一次学会洗衣服、点外卖、化妆，一个人坐高铁，感觉自己突然长大了。”

最后一次联排前，因为患上流感，周梓萌嗓子疼得说不出话，但她在和家人视频电话时却表现得非常懂事，不停地安慰父母，让他们不用担心。

圆梦央视舞台，源自对舞蹈的热爱与坚持。“我特别喜欢跳舞，一听到音乐就忍不住跟着一起跳。”周梓萌说，未来无论登上什么舞台，她都会坚持跳下去。

孩子的热爱离不开家长的支持，每个周末，周梓萌的父亲都会开车600多公里，带着她去外地上舞蹈课，“不管寒冬酷暑，她平日里的舞蹈课从没有落下过，只要孩子热爱舞蹈，我们就会全力以赴地支持她”。

本报记者陈嘉仪

启唐城景区官宣 春节限量免票

晚报讯 滚灯舞、傩舞、皮影戏、鱼灯舞、打铁花、炭花舞……今年春节，启唐城景区春节期间(1月29日~2月4日)每日发放100张免票，而且，还有各式非遗民俗精彩上演。

据了解，1月25日~2月4日每日0:00，游客打开启唐城官方小程序，进入购票专区抢票，抢票成功填写个人信息后，凭二维码入园，每人限抢1张免票，免票可在春节期间(1月29日~2月4日)选择任意一天入园。

想知道什么是真正的“东风夜放花千树。更吹落、星如雨”吗？来启唐城看一场打树花便明白了。非遗传承人手持一只长柄湿柳木勺，弯腰一舀，跟着甩腰抡臂，迸溅出万千火花，整座启唐城都被这光雨照亮。

“一夜鱼龙舞”紧随其后，好不热闹。舞鱼灯是一种吉祥的象征，“鱼头”更是一种荣耀，能保佑来年学业有成、事业顺利。

傩舞，又称傩戏、鬼戏，是汉族最古老的娱神舞蹈，素有“中国舞蹈活化石”之称。表演时，舞者们头戴神秘面具，手执干戚，在激昂的鼓点中奔腾跳跃，驱瘟避疫，气氛神秘而威严。

除此之外，启唐城内还有着炭花舞、皮影戏、滚灯舞等众多非遗，都流淌着浓浓年味、绵绵乡愁、脉脉温情……另外，从正月初一到初七，启唐城盛世烟花秀连放7天，欢迎市民和游客到启唐城里过大年。记者黄海

西藏民中办春晚 汉藏学生度佳节

晚报讯 27日，南通西藏民族中学“灵蛇献瑞，弄潮前行”2025年校园春晚举行。晚会现场气氛热烈，节目精彩纷呈。

晚会在主持人热情洋溢的开场中拉开帷幕，初三(2)班同学带来的《纳瓦吉瓦》寄托着对家乡亲人的思念与祝福。随后，各年级同学纷纷登台展示才艺，舞蹈《Ditto》洋溢着青春活力，歌曲《1376》送出吉祥祝愿，不丹舞蹈展现独特异域风情，群口相声《五官争功》引得观众笑声不断。此外，田家炳初级中学的结对小伙伴也带来了精彩节目。高二(3)班同学献上欢快热情的锅庄舞，为此次春晚画上圆满句号。

本次春晚为同学们提供了展示自我的舞台，丰富了校园文化生活，展现了学生们青春风采与团结向上的精神风貌。记者沈樑

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上
征婚热线:85292569 15851252008